

寻找年味

姹紫嫣红中拉开大幕 谁是龙年的 “当家花旦”？

朱红色的冬青，明黄的腊梅，高洁的水仙，俏皮的跳舞兰，造型多变的杜鹃，美拉德范儿铁筷子……随着春节临近，今年的年宵花市场也在一片姹紫嫣红中拉开了大幕。

昨日，记者来到位于姚江边上的高桥花鸟市场。工作日，市场里的散客并不多，很多商户都在为订了货的大宗采购客户而忙活。



各色大花蕙兰颇受欢迎。

1 传统年宵花卉仍然走俏

在一家商户门口，记者见到了大批量的北美冬青、大花蕙兰、蝴蝶兰等传统的年宵花卉正在被陆续包装运走。老板周先生告诉记者，因为市场以批发为主，这段时间有大量的单位采购单，而他们的备货从两个月前就开始了。

“今年市场上比较行俏的还是传统的品种，如洋兰、杜鹃、冬青等观花、观果花木。因为好打理，冬青这两年卖得最好，但前几年很流行的一品红、红掌等则逐渐被淘汰。杜鹃、仙客来、海棠、水仙等，因为价格实惠，还有市

场。”周先生说。

此外，寓意“收获累累”“大吉大利”的挂果柑橘类品种也是年宵花的主力类型。前几个月就火起来的佛手、桔柚、红美人、柠檬等果树，也依旧在市场上占有一席之地。

2 小型盆栽花卉颇受欢迎

有意思的是，随着喜爱花卉的市民越来越多，再加上国产园艺水平的进步，一些秋冬季开花或者花期横跨冬春时节的花卉，也逐步成为过年前后市民用来装点家里过节氛围的选项。

记者在天胜花鸟市场看到，应季小雏菊、风铃草、麦秆菊、乒乓菊，跨季的月季、弗朗以及各色各样的多肉，都被商家摆放在醒目位置。点地梅、铁筷子、落新妇等颜

值出众的花品，也在新年前夕备受青睐。

一位商户表示，精致可爱的小型盆栽花卉现在非常受年轻人和亲子家庭喜爱，二三十元的价格也比较实惠。“很多人在采购传统年宵花的时候，也会带一些新款的花卉植物。”

价格方面，记者留意到，今年，洋兰和品相好的北美冬青价格均上浮。以蝴蝶兰为例，往年

一箭的平均价格约25元，今年根据品相和质量达30元至35元；带盆的大花蕙兰的价格也从两百七八十元上升到三百多元；品质好的北美冬青目前也有10%左右的价格涨幅。

“这几天兰花的价格一天一个样，已经连涨五六天了，主要是云南基地那边缺货的原因。”一位专卖洋兰的商户告诉记者。

记者 黎莉 文/摄

进入最佳赏味期 “高架草莓”带来 冬日里的“采摘热”

“高架草莓”眼下进入了最佳赏味期，由此带来了一波独属于冬日里的“采摘热”。位于江北区洪塘街道的云上草莓园也迎来了一年中游客最多的季节。

所谓“高架草莓”，就是指通过栽培支撑架与吊挂等设备，将草莓生产从地面抬高至半空的栽培方法。“我们采用了专门的草莓基质种植，相比于传统的有土栽培，不需要喷施农药化肥，拥有更好的采光条件，更利于草莓根系生长和防止养分流失，生长出来的草莓产量更高，品质也更好。”草莓园主人朱善海介绍。

踏进草莓果园，诱人的草莓香气迎面扑来，溢满整个大棚，游客们穿行在一排排的草莓架之中，孩子们也享受着采摘成熟果实的乐趣。

园内随处可见孩子们的欢笑声。“冬天室外比较冷，草莓园的温室大棚里相对比较温暖，特别适合带孩子一起来体验游玩。草莓采摘的方式对于我们家庭来说是一个很好的亲子活动，通过采摘还能促进我们与孩子之间的交流，有吃有玩还有学，小朋友在这里玩得很开心。”游客周女士正在教女儿如何挑选、采摘成熟的草莓。

当前，草莓园内推出了章姬、红颜、建德红、越心四个品种对游客开放采摘，其中红颜占有量最高，最受游客欢迎。此外，建德红为纯甜品种，章姬口感有股淡淡的奶油香，受欢迎程度都普遍较高。

“当前我们草莓采摘的价格是60元一斤，今年1月开始园内游客人数就多了起来，尤其是元旦假期期间，日均人流量能达到300人次，人气特别旺。现阶段，周末的游客也会相对集中，考虑到每一茬儿草莓的成熟需要间隔时间，避免人流量突然增加导致草莓成熟速度无法跟上而出现无‘莓’可摘的情况，所以我们建议大家合理安排时间，错峰前来采摘，可以品味口味更佳的成熟草莓，获得更好的采摘体验。”云上草莓园技术员朱雪峰表示。

记者 陶倪

通讯员 庄源 郁雨绮 章凯 文/摄



小游客体验采摘。

价格腰斩!“车厘子”冲上热搜

昨日中午，“车厘子每斤便宜60元”冲上热搜，接下来还会降价吗？

车厘子价格“腰斩”

据央视财经报道，近期北京水果市场，随着进口车厘子大量上市，车厘子价格出现明显下降。北京一国际贸易有限公司经理称：“10月份空运第一票来时，卖到200多元一斤。海运的车厘子来了，价格相对比较低，现在最贵的批发价50多元一斤。”

北京新发地批发市场统计数据 displays, 2023年12月31日，智利进口车厘子平均售价为每斤60元。相较于2023年11月10日平均价每斤120元，价格已下降一半。

1月8日，记者从宁波果品批发市场了解到，目前，宁波市场的车厘

子中，空运和海运货量约各占一半。空运车厘子降价不明显，海运车厘子价格普遍比空运货低40%至50%。根据品种、质量不同，海运的“黑车”每斤在40元至60元不等，“黄车”在55元至80元不等。

在“山姆会员商店”APP上，车厘子的价格比较优惠，但均显示“补货中”，且限购。一款JJ级别的907克重的智利车厘子，显示有11.7万人回购。

下周还要继续降价？

供应量增加是车厘子价格下降的主因。

事实上，今年的车厘子价格并非从一开始上市就这么低，前期曾因进口国减产而出现高价。但随着时间推移，各地产量增加，车厘子价

格呈现持续下降趋势。

一位从事采购的连锁超市负责人李先生预计，车厘子的价格下周还会下降。“现在，我们这边的车厘子都是从广州那边来的，国外大货船先运到广州，再送到各个市场。今天又来了一船货，所以供应量又会增加很多，下周价格应该还会降。”

锁鲜技术的进步，也让水果价格越来越低。“以红颜草莓为例，草莓很不容易保存，怕压，在运输途中损耗率比较高，这导致成本增加，终端价格会比较高。但现在锁鲜技术和运输途中的保存越来越好，成本下降后，价格自然而然就下来了。”李先生说。

业内人士预计，随着春节临近，1月下旬，车厘子将进入销售高峰。

记者 周晖 通讯员 丁瑶 卢易